

# 金秋新县 美得醉人



山间被这一树金黄所点缀

新县的秋天,很美。在去新县东部的周河乡路上,你会发现,乡间小路旁散落的村舍,被山谷的红叶和黄叶包围着,车一次次路过山顶的瞬间,看到的景色是那么地让人迷醉。在新县,县乡公路已铺油,村村通公路。汽车驶入周河乡地界,过了牛四冲、彭大湾、西河等古村落。山间的叶子红了,间或几片掉落,在透着一丝凉意的秋风中飘零。远方一片黛绿,近处橙黄橙红。在田间村落、山头溪边,处处秋色秋香。村口的一棵红枫萧然而立,迎来送往着异乡的到访者。

沿途经过东线的牛四冲、彭大湾、合龙、付冲等古村落,静坐深秋,虽然不是高宅深院,但有小园风过的清凉。中午来到西河村,行走在村落里的小巷深处,用脚去感受当年车水马龙的辉煌,用手去触摸斑驳的土墙,走进村民家,站在明亮的天井里,细细打量那尽显生活韵味的用具,更喜欢坐在那小竹板椅上,用心去聆听村中人娓娓道来的历史。

一幅对联,一张字画可以让你驻足,一块砖雕,一个门楼可以让你沉思,一座村庄一条小石桥更可以让你流连忘返。土墙灰瓦,小桥流水人家,看似零乱,而又规整的房屋建筑,错落有致别具一格,沿溪一排屋舍,门前的树荫下是村中茶余饭后的聚集地,左邻右舍围聚一堂,嘻笑间,谈谈时事,拉拉家常,莫过于一天里最轻松自在的一段时光。

每年的秋冬季节,这里的传统手工榨油作坊都要开始生产。这种传统的手工压榨技术一直被传承了下来,所压榨的是最原生



勤劳的浣洗场面也是一份难得的景致



游客用镜头记录下小桥流水

态的植物茶籽油。

茶籽油,又名山茶油,取自油茶树的种子。榨油坊所生产的茶籽油其制作过程大概可分为:采摘、去壳、晾晒、粉碎、翻炒、蒸汽、榨油、过滤等,全过程均为传统方法操作,因此它是真正的纯天然绿色食用油。

新县盛产林果、茶叶、中药材等,其中板栗、银杏、茶叶、油茶、山野菜、野生猕猴桃品质产量均居河南之冠。收获茶果也有大年小年之分,要想大丰收还是要靠风调雨顺。将茶果采摘回来,自然风干待果壳开裂之后才能剥取茶油籽。剥好之后的茶籽要摊开晒干水份。晒干的茶籽磨开硬壳,人工进行挑捡。接下来的工作是冲

压粉碎,打好的茶籽粉倒到锅里准备翻炒加热。炒好的茶籽粉放到蒸笼里,换到蒸锅去蒸出水汽。蒸好后,抬到榨油房里去准备一下步的工序。刚蒸好的茶籽粉要散开,晾一晾。把大的团块的搓散,使得温度均匀,这样才能保证出油率。把茶籽粉装进袋里,放进木头油行内空的压榨槽道里去。通过不断的挤压,来获取菜籽油。

新县,是美景和摄影的天堂,更是车友寻找心灵归宿的向往。青山绿水间,小桥流水人家,岁月流淌在安静的巷陌里,溪水唱出了不变的乡音,像是梦中小时候在溪头巷陌里玩耍的记忆。站在水间石子路上,恍惚是梦回老家,游子回乡的亲切感。 (综合)

天冷了,暖身放松提前准备吧

## 四大温泉旅游 线路为您推荐

如今,温泉不再是“疗养”的代名词,而成为养生、休闲、旅游度假的文化载体,既是进行健身、疗养的温泉,也是放松心情、舒活筋骨的旅游目的地。秋冬季节,你可以与家人或三五好友一起享受这一种休闲温馨。

### 目的地 1: 日本

推荐理由: 在日本有一句流行语,叫做“酒喝三家,澡洗三次”,在温泉洗泡一般是晚饭前一次,可洗掉一天的疲劳,吃饭后一次可睡个好觉,第二天早上泡一次可增加精力。鹿儿岛温泉以独特而扬名,位于大海边上,眼望海天一色,心情无比开阔。别府温泉位于日本西南部的九州岛,隶属于大分县。最大的特点是,拥有世界上罕见的丰富的温泉资源。其泉水涌出量仅次于美国黄石国家公园,居世界第二位。

### 目的地 2: 捷克

推荐理由: 捷克的温泉小镇位于该国波希米亚地区,是捷克规模最大、历史最悠久的温泉区。镇内共有 12 个温泉,全以数字命名。自 19 世纪发展温泉疗养度假以来,已有许多名人到访,如贝多芬、巴赫、歌德、席勒等,马克思还三度到访。镇内不少酒店都提供整套温泉水疗程,天数长短不一,很受旅客欢迎。

### 目的地 3: 云南腾冲

推荐理由: 腾冲位于云南西部边陲保山市,离缅甸很近。境内山川并列,盆地相间,山高谷深,植物茂密,自然景观壮丽多姿。但是,腾冲最著名的还有奇特而壮观的火山和遍布全县的热泉……那里是有名的地热之乡,有好多高沸的温泉。因其温度均在 95℃ 以上,高出当地沸点,泉水翻腾滚动不息,被当地人叫做“滚锅”。腾冲的温泉明澈洁净,据说含有对人体有益的多种微量元素,洗完后的肌肤的确非常清爽舒服。

### 目的地 4: 四川海螺沟

推荐理由: 海螺沟位于四川省最高山脉、海拔 7556 米的贡嘎雪山东麓,这里被誉为“最浪漫的温泉”,在冰天雪地里泡温泉,周围一派银装素裹,泡在池中的你却是温暖的,思绪随着雪花从无极的天幕中飘洒下来,在空中徐徐地飞舞,雪花落在温暖的肌肤上,沁人心脾。 (据新华网)